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SROVNANI CiSELNYCH CHARAKTERISTIK BINOMICKEHO A HYPERGEOMETRICK EHO ROZDELENI

Rozdéleni Stiedni hodnota Rozpty!
Binomické np np(1—p)
N-n
Hypergeometrické np np(1-p) .
N-1
N-—n
— konegnostni faktor
N-1
b Pt

Je zndmo, Ze mezi 10 souc¢astkami uréenymi pro montéz uréitého pristroje jsou 3 vadné. Sestavime-li pristroj ze 3

nédhodné vybranych soucéstek, jaké je pravdépodobnost, Ze bude fungovat?

X — pocet vadnych soucéastek
X ~H (N, M, n)
X~H(10,3,3)

Vybrané zakony rozdéleni spojitych ndhodnych veli¢in:
U Rovnomérné rozdéleni:
f(x)>0

ff(x)dx =1 i

Spojita ndhodna velicina x, jgiz hustota pravdépodobnosti f(x) =
je charakterizovana tzv. rovnomeérnym rozdélenim s parametry a, b.

X ~R(a b)
(a, b) —interval koncentrace
T
3
) J fegaces

JT - '_3;";2‘/} o >

i

Distribuéni funkce rovnomér ného rozdéleni:

b—a prox nadéezi(a b)

pro x nendleZi (a, b)
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o Oprox<a

F(x) = [f(t)dt =
s X—a

b—a proa<x<b

lprox<b

o _1.- i

L

Ciselné char akteristiky rovnomérného rozdéleni:
a+b (b —a)

D(X) =

2 12

E(X) =

b Pt

Autobusy piijizdeji na zastavku v pétiminutovych intervalech. Cestujici prichézi na zastavku zcela nahodng.
S jakou pravdépodobnosti bude ¢ekat déle nez 2 minuty.

X — doba ¢ekani (spojita ndhodna velicina)

(O, 5) —interval koncentrace

1
f(x)= —  prox néeZi (0, 5)
5
fx)= 0 pro x nendleZi (0, 5)
X~R (0, 5)

0

P@<x<m:mmm

1s 1 5 1
PX>2)= —Jdx=—oTI[x] =— (5-2)=
5?2 5 ? 5

lon |00

Exponencidlni rozdéleni:
Budeme tikat, Ze spojita ndhodné veli¢ina x ma exponencidlni rozdéleni s parametrem A, jestlize jgi hustota
pravdépodobnosti je popsana piedpisem: f(x) = Y re™ prox>0

0

prox <0
X~EQ)
Distribuéni funkce rovnomeér ného rozdéleni:
prox>0
fejol= 4
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Ciselné char akteristiky rovnomérného rozdéleni:
1 1 1
EXX)= — D(X)= — o(X) =VD(X) =—
A A A

b Pr.:
Pramérn& doba ¢ekani zékaznika na obsluhu v ur¢ité prodginé je 50 sekund. Jak& je pravdépodobnost, Ze
néhodny zékaznik bude obslouZen za dobu ktera nepiekroci 30 sekund?

X — doba ¢ekani
1 1
E(X)=50=—=>A=—=0,02
N 50
X ~E (0,02

P(X <30)=F(30)=1-e%%%*=1_g%=0451

Normalni (Gaussovo) rozdéleni:

Normalni rozdéleni je pravdépodobnostnim modelem takovych velicin, které mohou byt interpretovany
jakozto vysledek pusobeni velkého poétu nezévislych nebo pouze slabé zavislych faktort, mezi nimiz zadny
nepieviada nad ostatnimi a prispévky vSech téchto faktoru jsou velmi malé.

X ~ N (u, ®) mi asigma kvadrat

= E(X)

6° = D(X)

Gaussova krivka:
fea

% |

b-— a—pu
P(a<X<b)=cDH—(D[ J
(¢ (@)

b—p
PX<b)y=d|—
(¢

a-p
P(X>0)=1—(D[ J
(&)
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